
numero 23 del 10/07/2024

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

C O M U N E  D I  P I A N O R O

ESAME DELLE CONDIZIONI DI ELEGGIBILITA' E COMPATIBILITA' AI FINI DELLA 
CONVALIDA DEGLI ELETTI ALLA CARICA DI SINDACO E CONSIGLIERE COMUNALE 
AI SENSI DELL'ARTICOLO 41 DEL T.U.E.L. (D.LGS. 267/2000)

Il giorno 10 luglio 2024 alle ore 20:00 presso l'area pubblica della Piazza Piccinini in frazione 
Rastignano, previa l'osservanza di tutte le formalità prescritte dallo Statuto e dal Regolamento sul 
funzionamento del Consiglio comunale, vennero convocati a seduta i Consiglieri.

Alla trattazione del punto in oggetto, posto all’Ordine del Giorno, i componenti del Consiglio 
comunale risultano:

presenteLuca VECCHIETTINI

presenteChiara STEFANINI

presenteIvano SANTUCCI

presenteAndrea SCHIAVINA

presenteThomas PAZZAGLIA

presentePerla MATERA

presenteMatteo GATTI

presenteRoberto NANNETTI

presentePier Damiano D'IGNAZIO

presenteGiulia TOVOLI

presenteMassimo BERNARDI

presenteMarco ZUFFI

presenteGabriele MINGHETTI

presenteSilvia BENAGLIA

presenteNicola BOSCHETTI

presenteElisa GALLI

presenteLuca D'ORISTANO

Sono altresì presenti alla seduta, senza diritto di voto, gli assessori: Luca CASARINI, Daniel 
BERTARELLI, Lucia Anna DI FILIPPO, Silvia NERI, Simonetta SALIERA

Il Vicesegretario,  LAURA CIANCABILLA, assiste alla seduta e provvede alla redazione del 
presente verbale.

Il Presidente, GABRIELE MINGHETTI, riconosciuta legale l’adunanza, invita il Consiglio comunale a 
prendere in esame l’oggetto sopra indicato.

Svolgono funzione di scrutatore i Consiglieri GATTI Matteo, TOVOLI Giulia e D'ORISTANO Luca.
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CONSIGLIO COMUNALE 

Il vice segretario, dott.ssa Laura Ciancabilla, procede con l’appello nominale che registra la 
presenza alla seduta di n. 17 consiglieri (Vecchiettini, Stefanini, Santucci, Schiavina, Pazzaglia, 
Matera, Gatti, Nannetti, D’Ignazio, Tovoli, Bernardi, Zuffi, Minghetti, Benaglia, Boschetti, Galli, 
D’Oristano). Il Consiglio risulta validamente riunito. Sono inoltre presenti all’appello, senza diritto di 
voto, gli assessori Casarini, Bertarelli, Di Filippo, Neri e Saliera. Il presidente designa scrutatori i 
consiglieri Gatti, Tovoli e D’Oristano. 

Premesso che: 

- ai sensi dell’articolo 40, comma 2, del Testo unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali 
(T.U.E.L., decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267) ed in conformità all’articolo 30 dello 
Statuto comunale, nei Comuni con popolazione superiore ai 15.000 abitanti la prima seduta del 
Consiglio comunale è convocata dal Sindaco e presieduta dal Consigliere anziano sino 
all’elezione del Presidente del Consiglio; 

- è consigliere anziano colui che ha ottenuto la maggior cifra individuale ai sensi dell’articolo 73 
del T.U.E.L., costituita dalla cifra di lista aumentata dei voti di preferenza, con esclusione del 
sindaco neoeletto e dei candidati alla carica di sindaco proclamati consiglieri, ai sensi del 
comma 11 del medesimo articolo 73; 

- dal verbale delle operazioni dell’Ufficio Centrale riferito all’elezione del Sindaco e del Consiglio 
comunale di Pianoro anno 2024, risulta essere consigliere anziano il sig. Gabriele Minghetti per 
aver ottenuto n. 290 voti di preferenza nella lista n. 9 “Partito Democratico”, che ha riportato n. 
3305 voti validi, totalizzando così la cifra individuale di complessivi n. 3.395 voti; 

Premesso che, in base al disposto dell’art. 41 “Convocazione della prima seduta del Consiglio” 
dell’anzidetto Testo unico, prima di deliberare su qualsiasi altro oggetto - ancorché non sia stato 
prodotto alcun reclamo - il Consiglio comunale deve esaminare le condizioni degli eletti a norma 
della parte prima, titolo III, capo II del Testo unico medesimo e dichiararne la ineleggibilità qualora 
sussista alcuna delle cause previste; 

Dato atto che ai sensi dell’art. 30 comma 3 dello Statuto il Consiglio comunale è tenuto a 
provvedere alla convalida degli eletti in seduta pubblica e a voto palese; 

Preso atto che i risultati dell'elezione sono stati resi noti con manifesto affisso all'Albo pretorio on 
line in data 26 giugno 2024, repertorio n. 760, ed in altri luoghi pubblici ai sensi dell'art. 61, D.P.R. 
16 maggio 1960, n. 570, ed ai Consiglieri è stata tempestivamente notificata l’elezione; 

Richiamati i verbali delle operazioni dell’Ufficio Centrale riferiti alle consultazioni amministrative del 
8 e 9 giugno 2024 e del turno di ballottaggio del 23 e 24 giugno 2024 ed avuto riguardo agli articoli 
72 e 73 del più volte citato Testo unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali; 

Dato atto che a seguito delle predette consultazioni per l’elezione del Sindaco e del Consiglio 
comunale di Pianoro sono stati proclamati eletti: 

- SINDACO: Luca VECCHIETTINI; 

- CONSIGLIERI comunali: 

- per la lista n. 2 “Pianoro Civica” collegata con il candidato eletto sindaco: Luca CASARINI, 
Chiara STEFANINI, Ivano SANTUCCI, Andrea SCHIAVINA, Thomas PAZZAGLIA; 

- per la lista n. 5 “Saliera per Pianoro” collegata al candidato eletto sindaco: Simonetta 
SALIERA, Silvia NERI, Matteo GATTI; 

- per la lista n. 3 “Enjoy Pianòr” collegata al candidato eletto sindaco: Giulia TOVOLI; 
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- per la lista n. 4 “Io C’entro” collegata al candidato eletto sindaco: Massimo BERNARDI; 

- il candidato alla carica di sindaco, Marco ZUFFI; 

- per la lista n. 9 “Partito Democratico”: Gabriele MINGHETTI, Silvia BENAGLIA, Nicola 
BOSCHETTI, Elisa GALLI; 

- il candidato alla carica di sindaco, Luca D’ORISTANO. 

Considerato che l’articolo 64 del T.U.E.L. prevede nei comuni con popolazione superiore ai 15.000 
abitanti che qualora un consigliere comunale assuma la carica di assessore nella rispettiva giunta, 
cessi dalla carica di consigliere all’atto dell’accettazione della nomina ed al suo posto subentri il 
primo dei non eletti”; 

Preso atto che i consiglieri eletti Luca CASARINI, Silvia NERI e Simonetta SALIERA hanno 
accettato, come da dichiarazioni acquisite rispettivamente ai protocolli dell’ente n. 0015196, n. 
0015197 e n. 0015204 del 03.07.2024, la nomina ad assessore loro conferita dal sindaco (decreti 
nn. 13, 17, 14/2024) per effetto e ai sensi degli articoli 46 e 47 del T.U.E.L., degli articoli 31 e 
successivi dello Statuto comunale e dell’art. 2, comma 185, della legge 23 dicembre 2009, n. 191, 
secondo la composizione della Giunta comunale e l’assegnazione delle deleghe oggetto, in questa 
stessa seduta, di successiva e distinta comunicazione al Consiglio comunale da parte del Sindaco; 

Rilevato che l’accettazione della nomina ad assessore ha dunque comportato l’effetto legale della 
contestuale cessazione dalla carica di consigliere comunale cui è seguito ex lege il subentro del 
primo dei non eletti nella rispettiva lista, come di seguito indicato: 

- cessato dalla carica Luca CASARINI, eletto per la lista n. 2 “Pianoro Civica”, subentrante Perla 
MATERA, cifra individuale 1655; 

- cessata dalla carica Silvia NERI, eletta per la lista n. 5 “Saliera per Pianoro”, subentrante 
Roberto NANNETTI, cifra individuale 924; 

- cessata dalla carica Simonetta SALIERA, eletto per la lista n. 5 “Saliera per Pianoro”, 
subentrante Pier Damiano D’IGNAZIO, cifra individuale 916; 

Atteso che la predetta disposizione, prevedendo il subentro automatico del primo dei non eletti 
senza necessità di ricorrere all’ordinario procedimento di surroga consente al consigliere 
subentrante di essere convocato e di partecipare a pieno titolo alla seduta in cui si procede alla 
convalida della propria nomina; 

Ritenuto di dover conseguentemente provvedere all’esame della condizione degli eletti alla carica 
di sindaco e consigliere comunale secondo quanto sopra definito; 

Preso atto che a tutt’oggi non risulta segnalata alcuna causa di ineleggibilità o incompatibilità nei 
confronti dei neo eletti; 

Dato atto che il Sindaco ed i Consiglieri tutti hanno reso la propria dichiarazione sull’insussistenza 
di cause di ineleggibilità, incompatibilità o comunque ostative all’assunzione della rispettiva carica, 
acquisite al protocollo dell’ente e depositate agli atti del Consiglio; 

Accertato che le suddette dichiarazioni hanno riguardato non solo le condizioni previste dal titolo 
III, capo II del Testo unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali, ma anche i doveri e le 
condizioni giuridiche di cui all’articolo 78 del T.U.E.L. medesimo, i divieti di cui al decreto legislativo 
31 dicembre 2012, n. 235, e finanche – per i riflessi che possono derivarne - le disposizioni di cui 
al decreto legislativo 8 aprile 2013, n. 39; 

Visti i provvedimenti sopra richiamati; 

Visto lo Statuto comunale; 
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Invitati tutti gli eletti a dichiarare se risulti alla loro conoscenza la sussistenza di eventuali 
condizioni di ineleggibilità, incompatibilità o comunque di impedimenti, riferiti ai componenti 
dell’Organo consiliare; 

Preso atto che nessuna contestazione od eccezione viene avanzata, come evincibile dalla 
registrazione audio digitale della seduta, così come integralmente trascritta nel documento allegato 
al presente verbale; 

Data quindi per esaminata la condizione degli eletti; 

Acquisito, ai sensi del vigente art. 49 del T.U.E.L. (D.Lgs. 18.08.2000 n. 267), il parere favorevole 
in ordine alla regolarità tecnica, reso sulla proposta di deliberazione e sottoscritto con firma digitale 
dal responsabile dell’Area I – Affari Generali; 

Con voti favorevoli unanimi espressi per alzata di mano; 

D E L I B E R A  

1) Di prendere atto di tutto quanto in premessa esposto e richiamato e conseguentemente 
CONVALIDARE, ai sensi dell’articolo 41, comma 1, del decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267, 
l’elezione: 

-  a Sindaco del Comune di Pianoro del sig. Luca VECCHIETTINI; 

- alla carica di Consigliere comunale dei seguenti candidati: 

- Chiara STEFANINI, Ivano SANTUCCI, Andrea SCHIAVINA, Thomas PAZZAGLIA, 
Perla MATERA (lista n. 2 “Pianoro Civica” collegata con il candidato eletto sindaco); 

- Matteo GATTI, Roberto NANNETTI, Pier Damiano D’IGNAZIO (lista n. 5 “Saliera 
per Pianoro” collegata al candidato eletto sindaco); 

- Giulia TOVOLI (lista n. 3 “Enjoy Pianòr” collegata al candidato eletto sindaco); 

- Massimo BERNARDI (lista n. 4 “Io C’entro” collegata al candidato eletto sindaco); 

- Marco ZUFFI (candidato alla carica di sindaco); 

- Gabriele MINGHETTI, Silvia BENAGLIA, Nicola BOSCHETTI, Elisa GALLI (lista 
n. 9 “Partito Democratico”); 

- Luca D’ORISTANO (candidato alla carica di sindaco). 

Con successiva votazione palese, riportante esito favorevole unanime, si dichiara la presente 
deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’articolo 134 comma 4 del T.U.E.L. 
approvato con D.Lgs. n. 267/2000. 



Trascrizione integrale interventi punto n. 1 all’ordine del giorno della seduta consiliare del 
10/07/2024: “Esame delle condizioni di eleggibilità e compatibilità ai fini della convalida 
degli eletti alla carica di Sindaco e Consigliere Comunale, ai sensi dell'articolo 41 del 
T.U.E.L. (d.lgs. 267/2000)” 

 

CONSIGLIERE ANZIANO: 

Buonasera a tutte e a tutti. Intanto ringraziamo l'orchestra Impullitti per aver eseguito l'Inno 
Nazionale. Grazie davvero di cuore. Iniziamo i lavori di Consiglio. 

Intanto buonasera a tutti, al pubblico presente, a tutti i Consiglieri, alla Giunta, al Sindaco, 
ovviamente a chi ci segue da casa in streaming.  

Assumo la presidenza in questa prima seduta di Consiglio, ai sensi dell'articolo 40, comma 2 del 
TUEL e in conformità all'articolo 30 del nostro statuto comunale, che prevedono che il Consiglio 
Comunale, in prima seduta, sia presieduto, sino alla elezione del Presidente del Consiglio 
Comunale, dal Consigliere anziano, che come prevede l'articolo 73 del TUEL è colui che ottenuto 
la maggior cifra individuale costituita dalla cifra della lista, aumentato dai voti di preferenza. Quindi 
è per questo che presiedo io questa prima seduta. Precisato tutto ciò, invito la Vicesegretaria, 
dottoressa Laura Ciancabilla a procedere all'appello nominale. 

 

VICE SEGRETARIO: 
Buonasera, iniziamo l’appello con i Consiglieri. 

 

Il Vice Segretario procede all’appello nominale 

 

Ripasso la parola al Presidente. 

 

CONSIGLIERE ANZIANO: 

Sempre a norma di regolamento di statuto nomino gli scrutatori nelle figure dei Consiglieri Gatti, 
Tovoli e D’Oristano.  

Prendiamo in esame il primo punto all'ordine del giorno che riguarda “Esame delle condizioni di 
eleggibilità e compatibilità ai fini della convalida degli eletti alla carica di Sindaco e Consigliere 
Comunale, ai sensi dell'articolo 41 del TUEL”.  

Ai sensi dell'articolo 41, il Consiglio Comunale deve esaminare le condizioni degli eletti a norma 
della Parte I, Titolo III, Capo II, sempre del TUEL e dichiararne la ineleggibilità, qualora sussistano 
alcune delle cause previste. Come avete visto agli atti sono allegate le dichiarazioni di assenza a 
causa di ineleggibilità e di incompatibilità fornite e sottoscritte da tutti gli eletti. Prima di procedere 
al voto invito comunque tutti gli eletti a dichiarare se risulti a loro conoscenza o se risultino a loro 
eventuale conoscenza condizioni di ineleggibilità, di incompatibilità o comunque di impedimento a 
fare parte di questo organo consiliare.  



Attestato che nessuno mi segnala che vi siano queste incompatibilità, ne prendiamo atto, che non 
esiste nessuna eccezione e nessuna contestazione viene avanzata, dando per esaminate la 
condizione degli eletti e metto in votazione questa convalida. 

Chi è d'accordo? Chi è contrario? Nessuno. Chiedo scusa, rifacciamo un attimo la conta. 

Chi è d'accordo sulla convalida? Chi è contrario? Chi si astiene?  

Mi parrebbe unanime ma comunque gli scrutatori possono ovviamente intervenire quando lo 
ritengono.  

Mettiamo in votazione anche l'immediata eseguibilità della delibera. 

Chi è d'accordo? Chi è contrario? Chi si astiene? 

Unanime anche l'immediata eseguibilità della delibera. 

Preso atto della convalida di tutti gli eletti. 
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IL RESPONSABILE DELL'AREA I 
AFFARI GENERALI

Pianoro, 08/07/2024

FAVOREVOLE

In ordine alla REGOLARITA’ TECNICA, parere: 

IL
RESPONSABILE

DELL’AREA
INTERESSATA

 Luca Bartolotti



Deliberazione del Consiglio Comunale n. 23/2024 
 COMUNE DI PIANORO

Letto, approvato e sottoscritto

Il Presidente Il Vicesegretario

 Gabriele Minghetti  Laura Ciancabilla

Documento prodotto in originale informatico e sottoscritto mediante firma digitale ai sensi dell'art. 20 
comma 1-bis del Codice dell'amministrazione digitale (Cad, d.lgs. 7 marzo 2005, n. 82 e s.m.i.).
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